

JUSTICIA SOCIAL

La guerra civil no tendría ninguna importancia, ni existiría, si no fuera por la guerra internacional. Y por lo que hace referencia a ésta, nuestra victoria sería rotunda y aplastante, tal como lo ha sido en Guadalajara y en Córdoba, si se nos respetara como merecemos por todos aquellos que están obligados a hacerlo. En otros términos: yo no tengo miedo a los pueblos enemigos, sino a los imparciales.

OSSORIO Y GALLARDO

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Epoca - Año VII - Mahón, viernes 7 de Mayo de 1937 - Núm. 294

FRENTE A LA REALIDAD

Una lección que no podemos olvidar

Los acontecimientos que se han producido estos días en las calles de Barcelona, vienen a constituir una lección que no podemos olvidar.

No pretendemos analizar causas ni señalar culpables. Nos basta conocer el daño causado para medir exactamente la magnitud de los hechos.

Y no hablamos solamente por las víctimas habidas, con ser muy lamentables—lamentabilísimas—ni por los hogares en donde ha entrado para ya no separarse de ellos, el dolor.

La herida inferida a la causa antifascista y a la unidad proletaria en momentos tan graves como los que atraviesa nuestra patria, es algo que merece a la meditación y que debe invitar a todos a la reflexión y a la cordura.

Los personalismos, las disidencias y las discordias internas entre los partidos y organizaciones que tienen la tremenda responsabilidad de mantenerse unidos, no pueden ni deben subsistir.

Hemos venido insistiendo implacablemente sobre el tema de la unidad antifascista, porque es la base de nuestro triunfo; como hemos dicho siempre también que esa unidad no puede ser un mero juego de palabras.

El efectismo que nosotros buscamos en la unidad obrera y política, no puede conseguirse mientras haya en los partidos y organismos sindicales, individuos que dificultan, entorpecen y que cifran su encumbramiento en las situaciones de confusión y desorden.

Esto o algo muy parecido viene sucediendo en Cataluña y los episodios tristísimos que ha vivido la capital, son el mejor testimonio de la improcedencia de ciertas campañas de tipo personalista y proselitista, que hacen enfrentar unos con otros y provocan rencillas entre organismos afines.

Imaginemos por un momento lo que hubiera podido suceder, de no haber imperado prontamente la sencillez y ecuanimidad que consiguió atajar el mal a poco de exteriorizado con toda violencia.

A pesar de ello, preferible hubiera sido evitar esa violencia y ese desbordamiento que habría podido repercutir incluso en nuestros frentes y no ciertamente para favorecerlos.

La unidad antifascista es la clave del triunfo. Y la clave de la verdadera unidad es la depuración inmediata en nuestros propios partidos y organizaciones.

Sin la unidad, no sería posible ganar la guerra. Sin la depuración, resulta imposible la unidad efectiva y fuerte.

El agiotero, el emboscado, el que intenta solo el medro personal, no puede estar metido en casa. Hace falta echarle fuera y después vigilarle estrechamente.

Es esto, una función primordial, sin la cual, resultan vacuos ciertos tópicos.

Lo ocurrido en Barcelona, debe servirnos de lección. Si sabemos aprovecharla, habremos dado un paso definitivo hacia la consecución de nuestra victoria.

de Santa Bárbara cuando truena. Depuremos, se dice, nuestras filas.

¿Y es grave, gravísimo, que tengamos que reconocer la evidencia de que nuestros cuadros de militantes—habla nos en general, sin que ello implique una aceptación de culpa por nuestra parte—están contaminados. ¿Es que no advertían el peligro quienes alegremente se pusieron a extender certificados de buena conducta y hojas de ingreso en partidos y sindicatos? ¿A tal punto ha llegado el afán de proselitismo—del que hemos hablado, sin que nadie nos hiciera caso, tantas veces—que nuestras aduanas han admitido sin reservas toda la mercancía averiada que ha llegado a ellas? Si, a ese punto, confesémoslo, ha llegado la caza de adeptos. No ya la caza: la compra, en ocasiones. ¿No andan sueltos muchos naufragos de la política fenecida que han pagado en dinero contante y sonante su bautismo revolucionario? No es menester que demos nosotros la respuesta. La dan, desgraciadamente, con sus acciones, esos flamantes Comités aparecidos en tantos pueblos de España y constituidos, casualmente, por los caciquillos que ayer—es decir, el 16 de Febrero del año pasado—todavía votaban a Acción Popular y obligaban a que votaran con ellos a los campesinos que estaban a su servicio. Sabemos mucho de eso. Más de lo que quisiéramos. Y más que nosotros, los camaradas de nuestras organizaciones rurales—veinte años, diez años, cinco años de lucha sostenida—, que ahora se encuentran, y no salen del pasmo, con que les brindan camaradería o les niegan el pan y la sal revolucionarios los mismos que ayer les combatían a sangre y fuego... Nunca suponíamos que el fervor revolucionario ofreciera conversiones tan rápidas y asombrosas.

¿Depurar nuestras filas? Vamos a depurarlas. Pero sólo hay un modo de conseguirlo. Por de pronto, dejando aparte toda la literatura que se gasta inútilmente cada vez que truena y nos acordamos de Santa Bárbara, convendrán una revisión de carnets, llevada a cabo con rigurosa meticulosidad. Pero de inocentes no tenemos nada, y sabemos muy bien lo que puede esperarse de este buen deseo, en el que todos abundamos teóricamente. ¿Quién nos garantiza que el soborno y el engaño no volverán a prosperar al tiempo de revelar unos carnets que debían ser anulados? Elijamos un camino más claro y seguro: el de fiscalizar con implacable rigidez la conducta de nuestros militantes, de tal suerte que ninguna culpa escape al castigo que merezca: la expulsión, en unos casos; la acción de los Tribunales,

apoyados por las organizaciones correspondientes, en otros.

Es decir, lo contrario de lo que hasta hoy se viene haciendo. Porque la verdad, lisa y llana, es que la delincuencia vulgar se convierte con demasiada frecuencia en una especie de problema de tribu de tales o cuales iniciales, pero tribu. Y a nadie nos conviene ser tribu; y menos si hemos de ser tributarios—vergüenza nos da pensarlo—de eso que hemos dado en llamar los irresponsables... (De «El Socialista»).

MULTAS

A consecuencia de un registro recientemente practicado, han sido impuestas por la Delegación del Gobierno a un vecino de esta ciudad tres multas, de cien pesetas cada una, por tres conceptos diferentes.

Una, por infringir las disposiciones dictadas por aquella dependencia limitando la tenencia de moneda divisionaria.

Otra, por acaparamiento de artículos alimenticios.

Y la tercera por haber vendido mercaderías a un precio superior al de tasa.

Juventudes Libertarias de Mahón

Estas Juventudes celebrarán Junta general extraordinaria hoy, 7 del corriente, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Nomenclatura de Mesa de discusión. ¿Es conveniente o deben estar representadas las Juventudes Libertarias en el Comité del Frente Popular? Posición que deberá observar nuestro delegado en el Comité Insular con respecto a la unificación con las Juventudes Socialistas Unificadas de Menorca Presentación de nuevos socios. Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos.

Comité de Enlace U. G. T. y C. N. T.

BANDO

Se pone en conocimiento de los fumadores (elemento civil) que para poderse surtir de tabaco en las expendedorías, tendrán que proveerse de una tarjeta, la cual recogerán los mismos interesados en las oficinas del Comité de Enlace, calle García Fernández, 4, desde hoy viernes hasta el domingo a las trece horas, con la presentación de la tarjeta de Identidad. De no recogerla, se considerará que renuncian a la misma. Tienen derecho a solicitar dicha tarjeta los de diez y ocho años en adelante.

Horas de oficina: viernes y sábado de ocho a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde y domingo de nueve a una de la mañana.

Mahón 7 de Mayo de 1937.—El Presidente, Juan Camps.

Sociedad «La Asistencia»

Convoca Junta general extraordinaria de todos sus afiliados, para el próximo domingo día 9 del corriente, a las tres de la tarde. De no asistir a la misma, serán impuestas las sanciones acordadas en la última Junta.

Administración Principal de Correos de Mahón

Los imponentes de las cartas, cuyos destinatarios se relacionan, deben pasar por esta Administración a fin de abonar la insuficiencia de franqueo de las mismas.

María Tamayo de Ozaeta, Madrid. Amelia Garrido, Madrid. Jaime Ponsa Ferrer, Barcelona. Miguel Alemany, Barcelona. Juana Orfila, Barcelona. Margarita Pons Taltavull, Barcelona. Orlon Bosch, Tarragona. Carmen Guardia, Tarragona. Francisco Sales, Mañá, Antonio Badía, Martell. Martín Morillo, Badalona. El Martínez Vañó, Alcoy.

Mahón 6 de Mayo de 1937.—El Administrador Principal, N. Couas.

Gremio de Patronos Panaderos

Este Gremio de Patronos Panaderos, de acuerdo con la autoridad competente, participa al público en general el precio del pan que registró en la actualidad:

Ración de 300 gramos, 0'35 pesetas; ración de 600, 0'65; ración de 900, 1'00; ración de 1.200, 1'30; ración de 1.500, 1'65; ración de 1.800, 2'00; ración de 2.100, 2'30; ración de 2.400, 2'65; ración de 2.700, 3'00; ración de 3.000, 3'30.

En todas las tahonas tendrá un cartel con los precios indicados.

Mahón a 7 de Mayo de 1937.—El Presidente, Bartolomé Moya.

MOVILIZACIÓN

El Comité de Guerra, Auxiliar del Mando, comunica que el día 9 del actual, a las ocho horas, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva número 1.

PERDIDA

Se han perdido unos lentes negros probablemente en La Mola. Se gratificará su devolución en esta imprenta.

SALON VICTORIA

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO a las 6'30 y 9'30.—DOMINGO a las 3'30, 6'30 y 9'30.—LUNES a las 6'30

AMENO PROGRAMA DE PELICULAS

1.º BELLEZAS DE MENORCA

La que siempre se ve con agrado

2.º ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S.

(Documental RUSA)

3.º ESTAMOS CON VOSOTROS

Escenas de fraternidad RUSA-ESPAÑA

4.º La jocosa comedia española de gran visa por Casimiro Ortas

Aventura Occidental

PRECIOS: Butaca: 0'85.—Paseo 2'00.—General 0'55.—(Incluido donativo para obrero).

PARA VERANO

GUARACHA MEXICANA

Calzado cómodo, fresco e higiénico

Calzados SURI

Plaza España, 27—MAHON 7

En las horas más graves de la guerra

Ahorremos literatura y cumplamos nuestros deberes

En Barcelona ha caído asesinado, no se sabe por quién—aunque lo sospeche todo el mundo—, un nuevo camarada. Le hemos rendido ya nuestra despedida emocionada. Es colgando su caja de muerto han desfilado por las calles barcelonesas las banderas de las organizaciones proletarias. Se han publicado las consiguientes notas de protesta contra el desafuero... Después de eso, carguemos el asesinato a la cuenta, de mastado larga ya, de los irresponsables, promesa de que no serán habitos. ¡Son tantos, a lo que parece, y gozan de tanta impunidad! A modo de consuelo se nos depara el hallazgo en Madrid de una nueva ramificación de esa quinta columna tantas-

mal, que va adquiriendo, a través de las averiguaciones policíacas, fisonomía concreta. Concreta y pro vista, además, de las garantías que proporciona la posesión de un carnet sindical o político, cédula de libre circulación—y acción, que es peor—a la que, por lo visto, no le hemos concedido importancia ninguna. Se la han concedido, en cambio, los innumerables emboscados que andan por ahí con un disfraz revolucionario que les sienta muy bien. A propósito de ello, vuelve a reproducirse en las columnas de los periódicos el viejo problema de la depuración. «¡Eliminemos de nuestras filas a los indeseables!»

Con lo cual hacemos bueno aquel reproche de que sólo nos acordamos

de Santa Bárbara cuando truena. Depuremos, se dice, nuestras filas. ¿Y es grave, gravísimo, que tengamos que reconocer la evidencia de que nuestros cuadros de militantes—habla nos en general, sin que ello implique una aceptación de culpa por nuestra parte—están contaminados. ¿Es que no advertían el peligro quienes alegremente se pusieron a extender certificados de buena conducta y hojas de ingreso en partidos y sindicatos? ¿A tal punto ha llegado el afán de proselitismo—del que hemos hablado, sin que nadie nos hiciera caso, tantas veces—que nuestras aduanas han admitido sin reservas toda la mercancía averiada que ha llegado a ellas? Si, a ese punto, confesémoslo, ha llegado la caza de adeptos. No ya la caza: la compra, en ocasiones. ¿No andan sueltos muchos naufragos de la política fenecida que han pagado en dinero contante y sonante su bautismo revolucionario? No es menester que demos nosotros la respuesta. La dan, desgraciadamente, con sus acciones, esos flamantes Comités aparecidos en tantos pueblos de España y constituidos, casualmente, por los caciquillos que ayer—es decir, el 16 de Febrero del año pasado—todavía votaban a Acción Popular y obligaban a que votaran con ellos a los campesinos que estaban a su servicio. Sabemos mucho de eso. Más de lo que quisiéramos. Y más que nosotros, los camaradas de nuestras organizaciones rurales—veinte años, diez años, cinco años de lucha sostenida—, que ahora se encuentran, y no salen del pasmo, con que les brindan camaradería o les niegan el pan y la sal revolucionarios los mismos que ayer les combatían a sangre y fuego... Nunca suponíamos que el fervor revolucionario ofreciera conversiones tan rápidas y asombrosas.

¿Depurar nuestras filas? Vamos a depurarlas. Pero sólo hay un modo de conseguirlo. Por de pronto, dejando aparte toda la literatura que se gasta inútilmente cada vez que truena y nos acordamos de Santa Bárbara, convendrán una revisión de carnets, llevada a cabo con rigurosa meticulosidad. Pero de inocentes no tenemos nada, y sabemos muy bien lo que puede esperarse de este buen deseo, en el que todos abundamos teóricamente. ¿Quién nos garantiza que el soborno y el engaño no volverán a prosperar al tiempo de revelar unos carnets que debían ser anulados? Elijamos un camino más claro y seguro: el de fiscalizar con implacable rigidez la conducta de nuestros militantes, de tal suerte que ninguna culpa escape al castigo que merezca: la expulsión, en unos casos; la acción de los Tribunales,

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del E. M. del Ministerio de la Guerra el 6 de Mayo de 1937 a las 22 horas

Ejército del Centro

En la madrugada de hoy se combatió durante hora y media con bastante intensidad en el Puente de los Franceses, rechazándose al enemigo.

Frente de Guadalajara: Un hábil golpe de mano de los leales hizo prisioneros a dos oficiales y a dos soldados.

En los demás frentes, fuego de fusil, ametralladora y cañón.

Nuestra heroica aviación bombardeó la estación de Sigüenza.

Se pasaron a nuestras filas 26 soldados procedentes del campo faccioso.

Ejército del Este

Sin novedad de importancia en todos los frentes de este ejército, habiéndose presentado varios soldados y falangistas con armamento.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadi: Por todos los frentes de Guipúzcoa las tropas leales castigaron duramente al enemigo principalmente con fuego de artillería que batió eficazmente las posiciones facciosas y las carreteras que a ellas afluyen.

La aviación facciosa bombardeó algunas de nuestras posiciones, sin consecuencias.

Frente de Santander: Sigue el avance de nuestras fuerzas, ocupando el pueblo de Espinosa de Bricio, cogiéndose 60 prisioneros y abundante botín de guerra, figurando 90 fusiles, 3 fusiles ametralladoras, 2 ametralladoras, una de ellas antiáerea y gran número de municiones.

Se rechazó con energía un contraataque enemigo, causándose a los facciosos grandes bajas.

La artillería leal batió con eficacia el pueblo Sellarico de Bricio, siendo evacuado.

Frente Asturias: Duelos de artillería, batiéndose el edificio de Las Adoratrices y posiciones enemigas.

Se han pasado a nuestras filas varios evadidos.

Ejército del Sur

Un intento de ataque enemigo por el frente Sur de Almería, fué fácilmente rechazado.

En los demás frentes, sin novedad digna de mención.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

A las cinco de la tarde fué bombardeada por aviones nuestros la estación de Sigüenza. Fué atacada por cazas, enemigos la escuadrilla que realizó este servicio, sin resultado. Se efectuaron además diversos vuelos de reconocimiento.

La lucha en los frentes vascos

Frente Norte Vizcaya: Continúa la fuerte presión enemiga en el sector de Bermeo, estrallándose contra la inquebrantable resistencia de nuestras tropas y a pesar de que los facciosos apoyaron hoy sus ataques con aviación, artillería y algunas unidades de la escuadra rebelde.

Se ha comprobado que a última hora de la tarde de ayer nuestros soldados abatió a un caza enemigo en el sector de Rigoitia.

En el sector de Euba se ha observado y batido algunas concentraciones enemigas, las cuales se dedicaban a realizar trabajos de fortificación, en el sector de Durango.

Frente Centro, Alava: Nuestra artillería ha bombardeado la posición enemiga de Achapa destruyendo algunas fortificaciones y dispersando una sección de Zapadores que se dedicaba a construir las.

Frente Sur Burgo: Ligero cañoneo sin consecuencias.

Muerte de un general italiano

«La Libertad» publica una información recogida de un diario francés, dando cuenta de la muerte del general italiano Donhet, perteneciente a la Aviación, inspirador de los bombardeos aéreos de Madrid.

El bombardeo de Guernica visto por un corresponsal extranjero

Valencia.—Noel Monks, enviado especial de los diarios «Paris Soir» y «Daily Express», ha teleografiado a los referidos rotativos la siguiente información:

En unión de los corresponsales de guerra con los que he seguido las operaciones militares en la zona de Franco, he seguido el criminal bombardeo de Guernica, realizado por 30 aviones de gran bombardeo marca Junker, número 52, 15 aparatos de caza Heinkel y cinco aviones de caza italianos.

Mis compañeros y yo nos hallábamos en la carretera de la ciudad.

Los aviones al darse cuenta de nuestra presencia, se dirigieron hacia nosotros y recurrimos a refugiarnos en un hoyo que había producido un obús.

Durante algunos momentos cayó alrededor nuestro una verdadera granizada de balas, que, por fortuna, no nos alcanzaron.

Gracias a unos potentes prismáticos pudimos identificar perfectamente que los aviones que nos atacaban eran alemanes.

Durante nuestra estancia en el campo rebelde, hemos podido ver los grandes aparatos de bombardeo Junker, así como los aviones italianos que han bombardeado hoy Bilbao.

Se hace imposible dar el número exacto de las víctimas que han producido los aviones alemanes en la ciudad vasca de Guernica, ya que aún se ven cadáveres en medio de las calles.

Se han encontrado más de una docena de bombas incendiarias «Did» y que llevan como marca una águila imperial. Otras llevan en la base la palabra «Roma».

Varias disposiciones

Valencia.—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica un orden destinando al E. M. del Ministerio de la Guerra al teniente coronel de Artillería, Enrique Barrio Jurado.

—Publica asimismo una amplia relación de ascensos.

—También publica una circular del Estado Mayor, disponiendo que quedan exceptuados de la incorporación a filas recientemente decretada el personal del Cuerpo de Prisiones.

NOTICARIO EXTRANJERO

Ha empezado la evacuación de Bilbao

San Juan de Luz.—Hoy embarcaron en este puerto los refugiados vizcaínos que vinieron a bordo del aviso francés «Somel».

El 22 de Mayo se paralizará el trabajo en Inglaterra

Londres.—La Comisión de Delegados Mineros ha decidido la presentación de los avisos de huelga para la paralización completa del trabajo en todo el Reino Unido el día 22 de Mayo.

De la sesión plenaria del Comité de No Intervención

Londres.—En la reunión plenaria celebrada por el Comité de No Intervención, el embajador de la U. R. S. S., camarada Malsky, ha denunciado que desde el 30 de Octubre de 1936 hasta el 10 de Abril del corriente año, un total de 84 barcos soviéticos han sido intervenidos por la flota facciosa española, haciendo resaltar que de ellos solamente uno iba con rumbo a puerto español.

Después Malsky en su discurso, dijo que se inclinaba por la creación de un comité integrado por representantes de potencias neutrales: Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia y Holanda podían estudiar esta cuestión.

Las provocaciones de los países fascistas

Roma.—«La Gazzetta del Popolo» comentando la visita de von Neurath a Roma, dice que denota la voluntad de los dos Gobiernos de lograr un acuerdo en todas las cuestiones, empezando de momento por los asuntos españoles.

Termina el diario diciendo que los países fascistas tienden a establecer una línea de defensa contra las agresiones de los países democráticos.

Actividad de buques de guerra extranjeros

San Juan de Luz.—El crucero inglés «Royal Hoek» y el contratorpedero francés «Terrible», han zafado para cruzar el Golfo de Vizcaya, encontrándose en la costa vasca, el crucero inglés «Furry» y en la rada de San Juan de Luz se encuentra el destructor británico «Farunor».

Pidiendo sea discutido el bombardeo de Guernica en el Comité de No Intervención

Londres.—El embajador español en Londres ha presentado una nota del ministro de Estado, Alvarez del Vayo, en la cual se hace una detallada relación del bombardeo de Guernica efectuado por aviones alemanes e italianos y pide sea discutido en el Comité de No Intervención.

Un interesante artículo de «L' Humanité»

París.—El diario «L' Humanité» publica un interesante artículo de Gabriel Peris, titulado: «Las conversaciones italo alemanas y la agresión fascista en España». Dice así:

«Desde el 18 de Julio de 1936 y desde que comenzó la agresión de Alemania e Italia contra España, cada vez que la República española ha querido hacer un llamamiento a la Sociedad de Naciones, la Gran Bretaña y Francia, muy asustadamente, han desviado la iniciativa del Gobierno español.

De esta forma han pisoteado los artículos 10, 11 y 16 del pacto de Ginebra. Y de esta forma, también el conflicto español se ha prolongado.

Los razonamientos de aquellos que tan peligrosamente han mutilado el derecho internacional, se expresan así: «Llevando el asunto a Ginebra, complicamos el problema». Esa reflexión no es nueva.

Ante la insistencia del Gobierno español, se está empleando desde hace tiempo, un nuevo argumento. Se dice: ¿Para qué pasar a Ginebra? Alemania e Italia ¿no están dispuestas a agotar hasta el último recurso para intervenir en España?»

Mr. Delbos nos pedía el otro día que saludásemos como una gran victoria francesa, el hecho de que Alemania e Italia hayan aceptado el problema de la retirada de voluntarios y que figurase inscrito en el orden del día del Comité de No Intervención.

Ha llegado el momento en que nosotros denunciamos todos estos argumentos estúpidos. Los que los crean dan pruebas de una completa idiotez. Alemania e Italia no han cesado ni un momento en sus esfuerzos contra España. Continúan prestando ayuda a los facciosos, a pesar del control, con lo cual se demuestra la ineficacia de éste. A pesar del control, todas las mañanas llegan aviones a España. A pesar del control, 1.500 alemanes desembarcaron en San Sebastián el día 16 del pasado mes. A pesar del control, oficiales italianos llegaron a Vizcaya el 30 de Abril.

Y gracias al control, las unidades navales facciosas disponen ya de una colaboración potente: la de los navios controladores alemanes e italianos, sin los cuales, Málaga no podría haber sido tomada y con los cuales, si aún se contenta con las buenas palabras de los señores Eden y Delbos, la costa catalana y el litoral de Levante sentirán mañana los horrores de los bombardeos.

El primer objetivo de la alianza Roma Berlín, es la celebración de la guerra de España. El periódico alemán «Deutsche Allgemeine Zeitung», lo declaró de esta forma hace dos días:

«Queremos una España fuerte contra todo peligr rojo. Todas estas maniobras alrededor de España dan una actualidad más re-

marcada a la visita a Roma de von Neurath, ministro de Negocios Exteriores alemán. Esta visita ofrecerá la ocasión de examinar el conjunto de la situación y las visitas que sean necesarias para tal fin».

Y después de esta proclama ¿qué valen las declaraciones españolas que nos hacen los señores Eden y Delbos? ¿Con la esperanza de adormecer nuestra vigilancia?

Quince días después de establecido el control naval, la intervención continúa con toda intensidad. Y la finalidad de las conversaciones italo-alemanas son a ese respecto.

Tales son los hechos, ante los cuales, los Gobiernos democráticos se conforman. La agresión es patente. Está comprobada. Y nosotros persistimos en pensar que se puede burlar la paz a expensas de cualquier agresor. Hace tres días, Franco amenazaba con un de sus geniales notas y Francia e Inglaterra no se han inmutado más mínimo. Por primera vez, Inglaterra y Francia no han dado el brazo a torcer. Franco, Hitler y Mussolini no han insistido.

¿El precedente será comprendido? ¿Se sacará provecho de eso?

La ayuda a España

Stokolmo.—El Comité sueco de Ayuda a España de Gothenburgo, envió el día 14 un barco cargado de víveres para Bilbao.

El Comité ha reunido cien mil coronas para enviar víveres a los vascos y ha hecho un llamamiento para que se engrose la suscripción a favor de los obreros españoles.

Los facciosos, amenazan

Londres.—En los círculos que se consideran bien informados, circula el rumor de que el Estado Mayor alemán al servicio de los facciosos españoles, tiene intención de desencadenar terribles bombardeos sobre Bilbao y Madrid. Se añade que estos ataques tendrían lugar durante las fiestas de la coronación de Jorge VI, en cuyos días, la opinión inglesa estará algo distraída.

En los citados círculos políticos se considera que estas amenazas facciosas, tienen por objeto únicamente intentar desmoralizar al elemento civil, puesto que ellos son los primeros convencidos en no pueden llevarlas a cabo. Prácticamente, está demostrado que la aviación facciosa no vuela sobre Madrid, porque es impotente ante el heroísmo de los aparatos gubernamentales. En Bilbao se hallan concentrados buen número de aparatos que habrán de impedir cualquier ataque rebelde.

La aviación facciosa, solamente se atreve con las poblaciones abledas y desgarradas. Este es el concepto que se ha formado en Inglaterra, de las amenazas facciosas.

LEED Y PROPAGAD

«JUSTICIA SOCIAL»

Imprenta JUSTICIA SOCIAL